

抗疫期间,南岳医务工作者欧阳芳用爱心和行动带动40人无偿献血。说起献血的初衷,她说——

“能为病人做一点是一点”

■通讯员 文 兰 曾小艳

本报讯 2月20日上午8时许,南岳区南华附三医院前坪的采血车上,43岁的南华附三医院医保科副科长欧阳芳淡定地捐献出400毫升血,这已是她第20次献血,累计献血达7400ml,和她一起同来的还有她的丈夫。

“我就想越早过来献血越好,这样就能早点用到临床上去。”欧阳芳按住献血后的针孔介绍。只见她右手的肘关节处,凸起多处“小丘”,“这都是献血后留下的针孔,我这只手也是专门用来‘献血’的。”欧阳芳笑道。

2004年,27岁的欧阳芳在南华大学上学时看到校园内有献血车,便开始了第一次献血,“当时我一下就献了300ml。”16年来,欧阳芳一直坚持每年献血1~2次。“我的身体一直很好,从来没有因此贫血过。”

2月17日,受新冠肺炎疫情影响,衡阳市血库告急,得知消息后,欧阳芳第一时间报了名。在她的呼吁下,南华附三医院全院职工积极响应,不到30分钟便有40人报名参加。

欧阳芳的丈夫欧阳松涛在时隔多年后也参与献血,他为此激动得血压升到了157,造成献血筛查没有通过。在平复心情后,他才通过献血筛查。“丈夫入伍开始便坚持每年献血,中途由于身体原因输过血,暂停了几年。今年,看到疫情形势后,他坚持要来献血,今天他再次献血400毫升。”欧阳芳介绍。

欧阳芳还影响和带动了她52岁的姐姐开始持续献血。

父母是孩子最好的榜样。欧阳芳17岁的儿子也一直关注疫情动态,也想一起来献血。“暂时不可以,等你18岁,妈妈陪你一起去!”欧阳芳与儿子相互约定。

欧阳芳说起自己献血的初衷:“因为是一名医务工作者,我每天都会见到各种需要帮助的病人,我想自己能为他们做一点是一点。”

2016年2月,欧阳芳在为病人办理器官捐献咨询的过程中,和病人一起签下器官捐献志愿书,成为南岳区第一批器官捐献志愿者。

据悉,在两天的时间内,南岳区共



共同献血的欧阳芳夫妇

有120余人参加了献血,献血量达40000余毫升,有效缓解了衡阳市疫情防控期间临床用血的紧张。

东风街道绘制 疫情作战挂图

■通讯员 唐兰荣

本报讯 “这个联防联控作战挂图,一是让社区工作人员一目了然,心中有数,能够更好地做好居家隔离观察人员的跟踪服务。二是可以让社区居民了解准确信息,避免接触。”2月20日,珠晖区东风街道前进里社区党支部书记雷仪群边走边向笔者介绍,社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。珠晖区东风街道把好社区防控关口,绘制作战挂图,织密防控网络。

东风街道人口密度大、数据来源渠道多,疫情统计难度极大。为精准施策,该街道根据实战中积累的经验,绘制新冠肺炎疫情联防联控作战挂图,并在各社区统一制作使用。

“工作人员通过前期地毯式摸排,综合收集疫情期间鄂入衡、汉入衡、衡入鄂3类人员人数、地址、入衡时间,每户对应三级联控人员,详细记录他们的开始观察时间、每日体温检测结果、解除居家隔离时间,通过作战挂图的数据支撑,切实做到底数清、情况明。”珠晖区东风街道办事处主任李继军介绍,目前,东风街道共排查出涉汉、涉鄂的人员105名,没有一起疑似病例和确诊病例,防控工作平稳有序。

一手抓疫情防控,一手抓复工复产,笔者在东风街道茅坪社区金湘国际城项目工地看到,社区工作人员、“衡阳群众”志愿者,正上门对该企业复工复产情况进行摸底调查,并将疫情防控资料和《企业复工复产疫情防控信息登记表》发放到企业负责人手中,协助企业做好防控工作。

与此同时,东风街道还组织人员对临街门店发放《顾客信息登记表》进行抽查监督,每天如实填报顾客姓名、联系电话、来店时间、是否戴口罩、体温是否正常等相关内容,全面掌握门店工作人员接触顾客信息,一旦出现疑似疫情,能迅速掌握排查可能接触人群。

截至目前,东风街道机关23名党员干部全部下沉社区,成立5个疫情防控突击先锋队,制作宣传横幅100余幅,拉网式、地毯式入户核查登记8000多户30000多人,做到疫情防控无死角。

迁坟公告

因松木经济开发区京东物流园项目建设需要,金源街道新竹社区(筹)黄家垅组、金源社区马头山组和黄沙湾街道松梅村麻雀塘组的“江家山”范围内所有坟墓急需搬迁。请该区域的坟主家属自本公告发布之日起,十五日内主动与金源街道办事处联系迁坟事宜,对逾期未迁将视为无主坟墓处理。

特此公告。

联系人:

闵嗣德 13975437935

罗柏武 15973488976

松木经济开发区金源街道办事处

2020年2月22日

南岳机场,6名“天使白”枕戈待旦



南岳机场医疗救护分队正在待命

■文/图 本报记者 金明达
通讯员 李庆红 郑慧敏

本报讯 衡阳南岳机场作为城市的窗口单位,是疫情防控的重要关卡。战“疫”打响以来,南岳机场医疗救护分队6名平均年龄不到24岁的姑娘取消休假,24小时值班待命,全力以赴投

入防疫阻击战。她们忠诚担当守护着脚下一方土地,让“天使白”出现在机场防疫最前线。

21日清晨7点,医疗救护分队的姑娘们便早早起床,按照规范的流程,穿好白色防护服,戴上医用帽、N95口罩、护目镜和手套,检查测温设备,进行航前工作部署安排,在一声声互相

鼓劲加油声、保重声中,奔赴各自的岗位,开始充满挑战的一天。

上午9点,进入航站楼旅客逐渐增多。“阿姨,请量个体温,您最近去过武汉吗?”“先生,红外线体温显示37.3℃,请到医教室用水银体温计复测。”姑娘们对体温超标旅客一边询问流行病学史,一边测量体温、登记,做好防疫宣教,不时还要进行心理疏导。一旦发现体温异常且符合相关排查规定的旅客,她们还要联合驻场防疫部门将旅客送往定点医院就诊,并及时报送相关单位,为疫情排查、后续追溯提供有效支持。

转眼已经到了下午1点,摆在桌上的饭菜已经凉了,姑娘们还没来得及吃上几口,又接到了“飞机有旅客体温偏高”的电话,她们立即联系驻场防疫部门做好准备,便急匆匆赶去登机口等候,接到患者后询问基本情况,并仔细测量体温。

当最后一趟航班登机结束后,“白衣天使”们还要对医教室内的医疗器械、操作台面、电脑、键盘等,按规范进行消毒。当她们回到宿舍时已接近凌晨。洗漱完毕后筋疲力尽地躺在床上,准备迎接第二天的挑战。

垃圾站污水沉淀后才可排放

我市规范管理环卫污水,改善蒸水入湘江口断面水质

■本报记者 胡亚华
通讯员 周晓国

本报讯 2月21日,记者自市环境卫生事务中心获悉,为有效防控新冠肺炎疫情,改善蒸水入湘江口断面水质,我市将加强城区生活垃圾站和环卫清扫作业车辆的污水排放规范管理,严禁污水乱倒乱排。

据了解,连日来,我市开展专项整治行动,专业人员将对城区各垃圾收集站污水收集池的污水排放情况展开全面排查,对各城区垃圾收集站的污水和环卫作业车辆的污水乱排情况进行督查考核,对垃圾收集站的污水没有按要求经过收集池沉淀后,直接排入污水管道的,责令立即整改,并每座次扣2分;对环卫清扫作业车辆

的污水没有按要求排放至污水管道,而是排放至城市雨水管网或其他地方的,责令立即整改,并每台次扣2分,扣分将记入各城区环境卫生月度考核成绩。市环境卫生事务中心有关负责人介绍称,各城区环卫部门将加强垃圾收集站管护人员和环卫清扫作业人员对环卫作业规范和环保要求的培训,让作业人员熟记规范操作,严禁污水乱倒乱排,改善河流生态环境。